



Миссия США при ОБСЕ

Ответ на выступление Председателя Парламентской ассамблеи ОБСЕ Пии Каумы

Выступление посла Майкла Карпентера
на заседании Постоянного совета в Вене
8 февраля 2024 года

Уважаемая Председатель Каума, мы рады вновь приветствовать Вас на заседании Постоянного совета.

Мы благодарим Парламентскую ассамблею и Вас лично за то, что Вы продолжаете привлекать Россию к ответственности за ее агрессивную войну против Украины, а также за репрессии внутри страны. С момента вторжения России в Украину в 2014 году Парламентская ассамблея приняла несколько важных резолюций, осуждающих войну России как “очевидное, грубое и неисправленное нарушение хельсинкских принципов” и призывающих к справедливости и ответственности. Соединенные Штаты присоединяются к Парламентской ассамблее в осуждении насилия, которое Кремль и российские военные совершают в Украине с 2014 года, включая преднамеренное убийство мирных жителей, пытки, изнасилования, насильственное перемещение и депортацию детей, а также разрушение гражданской инфраструктуры и культурных ценностей. Все те, кто отдавал приказы или совершал преступления в Украине, должны быть привлечены к ответственности.

На зимнем заседании Ассамблеи в прошлом году было подчеркнуто, что, развязав свою бессмысленную и жестокую войну, Россия оказалась в международной изоляции. Что касается предстоящего заседания в этом году, которое состоится через две недели здесь, в Вене, то мы с нетерпением ожидаем, что подавляющее большинство парламентов государств-участников ОБСЕ вновь продемонстрируют полную поддержку Украины.

Мы приветствуем принятое ПА в прошлом году единогласное решение создать Парламентскую группу поддержки Украины для дальнейшего усиления работы ассамблеи в защиту Хельсинкских принципов перед лицом вопиющей агрессии России. Ваше решение возглавить первую миссию этой группы в Украине, которая состоится в начале этой недели, еще раз демонстрирует Вашу личную решимость и решимость всей Ассамблеи проявить солидарность с Украиной, и я благодарю Вас за это.

Мы высоко оценили состоявшиеся на прошлой неделе Ваши встречи в Вашингтоне с Вашими коллегами в Конгрессе и администрации президента, в ходе которых были обсуждены ситуация в Украине и другие актуальные вопросы безопасности в регионе ОБСЕ. Обмен мнениями и углубление отношений во время таких визитов являются примером некоторых из важнейших преимуществ парламентской дипломатии. В ходе

состоявшихся при Вашем участии слушаний в Хельсинкской комиссии Конгресса США были подчеркнуты особенно чудовищные злоупотребления Российской Федерации – незаконное перемещение десятков тысяч украинских детей и взрослых гражданских лиц в пределах оккупированных Россией районов Украины и их депортация в нарушение норм международного гуманитарного права. И я еще раз благодарю Вас за участие в этом чрезвычайно важном слушании в Хельсинкской комиссии.

Россия продолжает насильственно перемещать или депортировать украинских детей в Россию или на оккупированные территории Украины и подвергает их прокремлевской и антиукраинской идеологической обработке в очевидной попытке русифицировать их и лишить их украинской идентичности. Это чудовищно. Это продолжается даже после того, как Международный уголовный суд выдал ордера на арест президента Путина и так называемого уполномоченного по правам ребенка Марии Львовой-Беловой за инкриминируемые им военные преступления, связанные с незаконной депортацией и незаконным перемещением детей из оккупированных районов Украины в Россию. Прошлой весной Соединенные Штаты вместе с 45 другими государствами-участниками ОБСЕ задействовали Московский механизм в связи с этой проблемой. И, как мы заявили тогда, Россия должна вернуть украинских детей в Украину и сделать это немедленно.

Появилась новая информация о взрослых украинских гражданских лицах, задержанных российскими военными и в некоторых случаях депортированных в Россию. Это гражданские лица, не имеющие отношения к украинским вооруженным силам, и некоторые из них, как сообщается, подвергались пыткам или использовались российскими военными для принудительного труда. Другие пропали без вести или томятся в российских тюрьмах по надуманным обвинениям. Это тоже должно прекратиться немедленно.

Соединенные Штаты продолжают усиливать санкции, цель которых – положить конец российской агрессии. В декабре прошлого года президент Байден подписал указ о расширении возможностей Соединенных Штатов для принятия мер в отношении финансовых учреждений, расположенных за пределами России, которые способствуют проведению операций с участием военно-промышленного комплекса России. Это подчеркивает необходимость обеспечения того, чтобы финансовые учреждения по всему миру гарантировали, что они не содействуют деятельности, поддерживающей военные действия России.

И в заключение, госпожа Председатель, я хотел бы отметить, что мы приветствуем продолжающееся сотрудничество Ассамблеи с институтами ОБСЕ, в том числе в области наблюдения за выборами. Парламенты призваны сыграть решающую роль в выполнении наших общих обязательств в рамках ОБСЕ. Мы с нетерпением ожидаем предстоящего заседания Парламентской ассамблеи здесь, в Вене, на котором у нас будет возможность обменяться информацией и услышать мнения членов ПА. Мы ожидаем, что зимнее заседание станет еще одной возможностью привлечь Россию к ответственности, как это было в прошлом году.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.